Уважаемые граждане, юридические лица и индивидуальные предприниматели, объекты дорожного сервиса которых размещены в полосах отвода и (или) придорожных полосах автомобильных дорог общего пользования регионального или межмуниципального значения Волгоградской области!

Комитет транспорта и дорожного хозяйства Волгоградской области (далее - Комитет) осуществляет государственный региональный контроль (надзор) на основании Федерального закона от 31.07.2020 № 248-ФЗ "О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации" и постановления Администрации Волгоградской области от 20.09.2021 № 516-п "Об утверждении Положения о региональном государственном контроле (надзоре) на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и дорожном хозяйстве", за соблюдением юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями, их объединениями, а также гражданами, установленных нормативными правовыми актами, обязательных требований к эксплуатации объектов дорожного сервиса, размещенных в полосах отвода и (или) придорожных полосах автомобильных дорог общего пользования регионального или межмуниципального значения.
В соответствии с Федеральным законом от 08.1 1.2007 № 257-ФЗ "Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" (далее - ФЗ № 257) строительство, реконструкция примыкания к автомобильной дороге допускается при наличии согласия в письменной форме владельца автомобильной дороги.
Владельцем автомобильных дорог общего пользования регионального и межмуниципального значения Волгоградской области на праве оперативного управления является Комитет.
Для получения письменного согласия от Комитета на устройство примыкания к автомобильной дороге общего пользования регионального или межмуниципального значения заинтересованному лицу (юридическое лицо, индивидуальный предприниматель, гражданин) необходимо:
- обратиться в Комитет с заявлением о выдаче технических условий на устройство примыкания объекта(ов) дорожного сервиса с указанием информации и приложением документов, предусмотренных Административным регламентом "Об утверждении Административного регламента комитета транспорта и дорожного хозяйства Волгоградской области по предоставлению государственной услуги", утвержденным приказом Управления автомобильных дорог Администрации Волгоградской области от 11.03.2012 № 24-п;
- на основании полученных технических условий разработать проектную документацию и согласовать ее с Комитетом;
- произвести строительно-монтажные работы строго в соответствии с утвержденной проектной документацией, по окончании составить акт с участием представителя организации, осуществляющей содержание автомобильной дороги, и получить в Комитете справку о выполнении технических условий.
Обращаем Ваше внимание, что примыкание к автомобильной дороге, выполненное без согласования с владельцем автомобильной дороги, создает угрозу здоровья и жизни участников дорожного движения.
В соответствии с п. 12 ст. 22 ФЗ № 257 лица, осуществляющие строительство, реконструкцию, капитальный ремонт объектов дорожного сервиса или реконструкцию, капитальный ремонт и ремонт примыканий объектов дорожного сервиса к автомобильным дорогам без разрешения на строительство, без предусмотренного согласия или с нарушением технических требований и условий, подлежащих обязательному исполнению, по требованию органа, уполномоченного на осуществление государственного строительного надзора, и (или) владельцев автомобильных дорог обязаны прекратить осуществление строительства, реконструкции, капитального ремонта объектов дорожного сервиса или реконструкции, капитального ремонта и ремонта примыканий объектов дорожного сервиса к автомобильным дорогам, осуществить снос незаконно возведенных сооружений, иных объектов и привести автомобильные дороги в первоначальное состояние. В случае отказа от исполнения указанных требований владельцы автомобильных дорог выполняют работы по ликвидации возведенных объектов дорожного сервиса или примыканий с последующей компенсацией затрат на выполнение этих работ за счет лиц, виновных в незаконном возведении таких объектов, сооружений, в соответствии с законодательством Российской Федерации.


