	Публичные слушания 16.03.2021г.
16.03.2021 года в 11.00 час.
СОСТОЯТСЯ ПУБЛИЧНЫЕ СЛУШАНИЯ
(регистрация участников с 10.45 час. при наличии паспорта)
В администрации городского поселения г. Котово Котовского муниципального района по адресу: Волгоградская область, Котовский район, город Котово, улица Чернышевского, дом № 22, кабинет № 4 состоятся публичные слушания по проекту решения о предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства:
1. Реконструкция жилого дома на земельном участке с кадастровым номером 34:14:90004:2005, расположенного по адресу: Волгоградская область, Котовский     р-н., г. Котово, ул. Калинина, 113,  в части уменьшения минимальных отступов от границ земельных участков в целях определения мест допустимого размещения зданий, строений, сооружений за пределами которых запрещено строительство зданий, строений, сооружений – 0,0 метра. В связи с неблагоприятной для застройки конфигурацией земельного участка.
Материалы 1.1.

К проекту решения прилагаются схемы размещения указанного земельного участка.
Дата проведения публичных слушаний – 16 марта 2021 года.
Место проведения публичных слушаний:  администрация Котовского муниципального района по адресу: Волгоградская область, Котовский район, город Котово, улица Чернышевского, дом № 22, кабинет № 4.
Время проведения – в 11 часов 00 минут.

Постановление администрации Котовского муниципального района от 11.03.2021 г.   № 121, проект решения о предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства опубликованы на официальном сайте администрации Котовского муниципального района по адресу: http://www.котово34.рф.
Публичные слушания проводятся в порядке, установленном Решением Котовской городской Думы от 21.03.2019г. N 199/55-3 «Об утверждении положения о порядке организации и проведения публичных слушаний или общественных обсуждений в городском поселении г. Котово Котовского муниципального района Волгоградской области».
Экспозиция материалов проекта решения открывается по адресу: Волгоградская область, г. Котово, ул. Чернышевского, 22, кабинет № 4 в рабочие дни с 08.00 час. до 11.00 час. 
Предложения и замечания по проекту решения принимаются в письменной форме в адрес организатора и (или) посредством записи в журнале учета посетителей экспозиции проекта по адресу: г. Котово, ул. Чернышевского, 22, кабинет № 4.
Комиссия по подготовке проекта правил землепользования и застройки Котовского муниципального района


