Установление карантинных фитосанитарных зон по карантинным объектам
            Климатические условия волгоградской области благоприятствуют не только росту культурных растений, но и росту сорняков – постоянного компонента агроэкосистем. При высокой численности сорные растения снижают не только урожай, но и его качество. Сорняки достаточно жестко конкурируют с культурными растениями за элементы питания и влагу. Засоренность посевов затрудняет выполнение многих полевых работ, особенно уборку урожая. Последствия засоренности приводят к дополнительным экономическим затратам, связанным как с уничтожением вегетирующих сорных растений, так и с очисткой зерна от семян сорняков.
            Сорные растения, имеющие карантинное значение для России, в сложившихся условиях заслуживают особого внимания. В Волгоградской области самыми распространенными карантинными сорными растениями являются – Горчак ползучий, или розовый (лат. Rhaponticum repens), Амброзия трехраздельная (лат. Ambrosia trifida), Амброзия полыннолистная (лат. Ambrоsia artemisiifоlia), Амброзия многолетняя (лат. Ambrosia psilostachya DC.).
Горчак ползучий
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           Горчак ползучий известен как один из наиболее злостных и наиболее трудноискоренимых многолетников семейства Сложноцветные (Asteraceae). Размножается он как семенами, так и вегетативно – посредством развития корневищ и корневой поросли. Его корни могут прорастать на глубину более 10 метров и питаться влагой, которая другим растениям недоступна. Он произрастает на культивируемых и на невозделываемых землях, на лугах, в садах, на пастбищах и в населенных пунктах.
           Сорняк имеет мощный корень, представляющий собой вертикальные корневища, от которых отрастают горизонтальные побеги. За год одно растение может распространиться на территорию до шести квадратных метров.
           Растет горчак ползучий куртинами, то есть плотными зарослями – от нескольких десятков до сотни стеблей на 1 квадратный метр. Благодаря своей корневой системе горчак имеет свойство впитывать из почвы в несколько (от двух до пяти) раз больше питательных веществ, чем другие растения.
           Развиваясь, горчак занимает от 50% до 80% территории, вытесняя прочие виды. Кроме того, растение ядовито. Его корни выделяют производные фенола, способствующие ухудшению роста культур, а надземные части горчака выделяют органические вещества, подавляющие развитие соседствующих растений. Даже если культурам удается плодоносить рядом с этим сорняком, качество полученной продукции резко ухудшается. Например, если в урожае зерновых попадаются семена горчака в количестве 0,01% по весу, то мука, произведенная из такого сырья, получится низкокачественной из-за горечи.
Амброзия
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          Следующим по степени вредоносности среди карантинных гербологических объектов является амброзия.
          Травянистое растение амброзия относится к семейству астровых, и бывает как однолетним, так и многолетним. Всего известно более 50 видов амброзии. Но на территории нашей страны встречаются три: Амброзия трехраздельная, Амброзия полыннолистная, Амброзия многолетняя. На территории Волгоградской области можно встретить каждый из объектов.
          Корни у однолетников стержневые, они могут прорастать в землю на глубину до 4 метров. А что касается семян, то всходы могут давать не только полностью вызревшие семена, но и совсем «зеленые» – восковой и молочной зрелости.
          Вред амброзии для человека рассматривают в двух аспектах: сельскохозяйственном и медицинском.
          Длинный стержневой корень амброзии высасывает из почвы все питательные вещества, истощая и иссушая ее. А листья активно поглощают влагу. Поэтому соседствующие с ней растения быстро погибают. Особенно вредит этот сорняк злаковым, бобовым и масличным культурам, резко снижая их урожайность. Кормовые луга, засоренные амброзией, из-за обеднения почвы теряют питательность. Скот не ест корма, в которых содержание этого растения слишком велико. А если ест, ухудшается качество мясомолочной продукции, приобретающей горький привкус и запах эфирного масла.
[bookmark: _GoBack]          Пыльца амброзии – сильнейший аллерген. В период ее цветения, которое длится несколько месяцев, люди с повышенной чувствительностью к этому растению заболевают поллинозом (сенной лихорадкой).
image1.jpeg




image2.jpeg




image3.jpeg




