ПРОТОКОЛ

публичных слушаний по проекту схемы теплоснабжения городского поселения г. Котово Котовского муниципального района Волгоградской области
г. Котово, здание администрации



            16.08.2021, 11-00
муниципального образования

городского поселения г. Котово
Председательствующий 

Начальник ОМИиЖП. - Ирина Ивановна Супрун;

Секретарь 

Специалист МБУ «Городское хозяйство» - Андрей Викторович Минаев;

Присутствовало: 11 человек (список прилагается).

Инициатор проведения публичных слушаний – администрация городского поселения г. Котово.
Организатор проведения публичных слушаний – отдел муниципального имущества и жилищной политики администрации городского поселения г. Котово.

Тема публичных слушаний – рассмотрение проекта схемы теплоснабжения городского поселения г. Котово Котовского муниципального района Волгоградской области, разработанного в соответствии с Федеральным законом от 27.07.2010 № 190 ФЗ «О теплоснабжении» и постановлением Правительства РФ от 22.02.2012 № 154 «О требованиях к схемам теплоснабжения, порядку их разработки и утверждения».
Вступительное слово – Супрун И.И.
Здравствуйте коллеги, публичные слушанья проводятся на основании постановления администрации городского поселения г. Котово от 30.07.2021 № 444 «О назначении и проведении публичных слушаний по проекту схемы теплоснабжения городского поселения г. Котово Котовского муниципального района Волгоградской области» в соответствии с  Федеральным законом от 27.07.2010 № 190 ФЗ «О теплоснабжении» и постановлением Правительства РФ от 22.02.2012 № 154 «О требованиях к схемам теплоснабжения, порядку их разработки и утверждения».

 В рамках муниципального контракта от 31.03.2021 № 25/1 ООО «Поволжский центр энергоэффективности» подготовлен проект схемы теплоснабжения городского поселения г. Котово Котовского муниципального района Волгоградской области.

Более подробную информацию по проекту схемы теплоснабжения городского поселения г. Котово Котовского муниципального района Волгоградской области, предоставит генеральный директор ООО «Поволжский центр энергоэффективности» - Разумов Дмитрий Анатольевич.

        Разумов Д.А.

      Пояснил, что схемы теплоснабжения городского поселениях г. Котово Котовского муниципального района Волгоградской области актуализированы в соответствии с постановлением Правительства РФ от 22.02.2012 № 154 «О требованиях к схемам теплоснабжения, порядку их разработки и утверждения», все замечания и предложения ресурсоснабжающей организации, ООО «Теплый город» учтены, предложений и замечаний от иных лиц не поступало.

        Супрун И.И.

- Будут ли вопросы к докладчику? (нет)
- Предлагаю в протоколе о результатах публичных слушаний отразить следующее:

     1. Считать публичные слушанья состоявшимися;

     2. Публичные слушания проведены в соответствии с требованиями действующего законодательства и муниципальными правовыми актами;

     3. Рекомендовать главе городского поселения г. Котово, утвердить проект схемы теплоснабжения городского поселения г. Котово Котовского муниципального района Волгоградской области.
Председательствующий                                                                                    Супрун И.И. 
Секретарь                                                                                                            Минаев А.В.
