ОПОВЕЩЕНИЕ
о начале проведения общественных обсуждений

    Наименование проекта: проект документации по планировке и межеванию территории для размещения объекта «Реконструкция трубопровода ТПП «Волгограднефтегаз» в 2018-2022 г.г. (Коробковское месторождение) в границах городского поселения г. Котово. Нефтепровод СПТ от скв. №187 до АГЗУ-10, Нефтепровод СПТ от АГЗУ-10 до СПН-1, Нефтепровод СПТ от скв. №256 до скв. №251, Нефтепровод СПТ от скв. №247 до АГЗУ-1а, Нефтепровод СПТ от скв. №253 до АГЗУ-1а, Нефтепровод СПТ от скв. №580 до АГЗУ-1а, Нефтепровод СПТ от скв. №639 до АГЗУ-22, Нефтепровод СПТ СПН1-ЦППН (уч-к от СОУ до ЦППН), Нефтепровод от скв. №153 до АГЗУ-19, Шлейф нефтяной от скв. №252 до гр.10, Нефтепровод СПТ от скв. №251 до АГЗУ-10, Нефтепроводной шлейф от скв. №13 до гр.10, Нефтепровод СПТ от ДНС-2 до СПН-2, Нефтепровод от гр.20 до СПН-2, Нефтепровод от скв.237 до ГР-20, Нефтепровод от скв.628 до ГР-23, Нефтяной шлейф от скв.573 до гр.23, Нефтепровод СПТ от АГЗУ-22 до СПН-2, Нефтепровод СПТ от СПН-1 до ЦППН (участок от СПН-1 до СОУ), Нефтяной шлейф от скв.243 до гр.1а, Нефтепровод от скв.№149 до АГЗУ-1, Шлейф нефтяной от скв.288 до гр.8, Нефтепровод от гр.8 до СПН-1, Нефтепровод от гр.1 до СПН-1, Нефтяной шлейф от скв.242 до гр.1, Нефтепровод от скв.273 доДНС-2, Нефтепровод от скв.234 до ДНС-2, Нефтепровод от скв.622 до ДНС-2, Нефтепровод от гр.19 до СПН-2, Нефтепровод от СПН-2 до ЦППН (участок от СПН-2 до СОУ), Водовод-кольцо малое Коробковской пл. вокруг ВРБ-2.
Проект постановления администрации городского поселения г. Котово «Об утверждении проекта документации по планировке и межеванию территории».
Перечень информационных материалов к проекту: проект  и  информационные  материалы  к  нему  размещаются на сайте администрации городского поселения г. Котово (котово34.рф).
    Порядок и сроки проведения публичных слушаний: Порядок организации и проведения общественных обсуждений и публичных слушаний по проектам документов в сфере градостроительной деятельности в городском поселении г. Котово Котовском муниципальном районе Волгоградской области утвержден Решением Котовской городской Думы от 16.02.2023 № 109/36-4, с 24.02.2025 г. по 11.03.2025 г.
    Место и дата открытия экспозиции или экспозиций проекта: Волгоградская обл., г. Котово, ул. Чернышевского, 22, каб. № 3, с 24.02.2025 г.
    Сроки проведения экспозиции или экспозиций проекта: с 24.02.2025 г. по 11.03.2025 г.
    Дни и часы, в которые возможно посещение экспозиции или экспозиций: вторник и четверг с 8:00 – 10:00 часов.
    Порядок,   срок   и   форма  внесения  участниками  общественных обсуждений предложений и замечаний, касающихся проекта: Участниками общественных обсуждений являются:
- граждане, постоянно проживающие на территории, в отношении которых подготовлены данные проекты;
- правообладатели находящихся в границах этой территории земельных участков и (или) расположенных на них объектов капитального строительства;
- правообладатели помещений, являющихся частью указанных объектов капитального строительства.
В период с 24.02.2025 г. по 11.03.2025 г. участники общественных обсуждений имеют право вносить предложения и замечания, касающиеся проекта:
а)	посредством официального сайта администрации городского поселения г. Котово: котово34.рф
б)	в письменной или устной форме в адрес (организатора) отдела архитектуры, жкх и земельных отношений администрации городского поселения г. Котово (Волгоградская обл., г. Котово, ул. Чернышевского, 22, admarhitektura@mail.ru, тел.: 8(84455) 4-44-51.
г)	посредством записи в журнале учета посетителей экспозиции проекта.
Участники общественных обсуждений в целях идентификации представляют сведения о себе (фамилию, имя, отчество (при наличии), дату рождения, адрес места жительства (регистрации) - для физических лиц; наименование, основной государственный регистрационный номер, место нахождения и адрес - для юридических лиц) с приложением документов, подтверждающих такие сведения.
Участники общественных обсуждений, являющиеся правообладателями соответствующих земельных участков и (или) расположенных на них объектов капитального строительства и (или) помещений, являющихся частью указанных объектов капитального строительства, также представляют сведения соответственно о таких земельных участках, объектах капитального строительства, помещениях, являющихся частью указанных объектов капитального строительства, из Единого государственного реестра недвижимости и иные документы, устанавливающие или удостоверяющие их права на такие земельные участки, объекты капитального строительства, помещения, являющиеся частью указанных объектов капитального строительства.
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